БиблиоАИСТ

НАША ИНФОРМАЦИЯ – ВАШ УСПЕХ!

ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

<u>ГПУЗОВСКУА ВУЩОННУА ЕМЕЦИОТЕКУ</u>

ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕК

2 страница

ΚΑΛΕΗΔΑΡΗЫΕ ΔΑΤЫ

изменились условия расчёта и назначения субсидий

3 страница

4 страница

изменится MPOT в 2025 году

Решения сессии Совета депутатов

5 страница

6 страница

7 главных книжных премий России

ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА ГЛАЗОВСКАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

Телефон: 5-59-20 / 8-991-398-98-41

e-mail: cbs@gla.udmr.ru

Сайт газеты: https://biblioaist.github.io

w vk.com/glazov.rayon.bibl

Редактор-составитель: Наймушина С.В. Оформление: Богданов Е.А.

КАЛЕНДАРНЫЕ ДАТЫ

1 сентября	День знаний
1 сентября	Всемирный день мира
1 сентября	125 лет со дня рождения русского писателя Андрея Платоновича Платонова (1899-1951)
3 сентября	День солидарности в борьбе с терроризмом
4 сентября	90 лет со дня рождения советского и российского певца ЭдуардаАнатольевича Хиля (1934-2012)
8 сентября	День памяти. Начало блокады Ленинграда 1941-1944 гг.
11 сентября	Всероссийский день трезвости
27 сентября	День дошкольного работника
29 сентября	120 лет со дня рождения Николая Алексеевича Островского (1904-19336)
1 октября	Международный день пожилых людей
3 октября	200 лет со дня рождения Ивана Саввича Никитина (1824-1861)
5 октября	День учителя в России
15 октября	Международный день белой трости (День слепых)
15 октября	210 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова (1814-1841)
18 октября	90 лет со дня рождения Кира Булычева (Игорь Всеволодович Можейко) (1934-2003)
30 октября	День памяти жертв политических репрессий



ПРАВОВОЙ НАВИГАТОР

Федеральный закон от 22.04.2024 «О внесении изменения в статью 152 Трудового кодекса Российской Федерации»

С 1 сентября работодатели обязаны рассчитывать сверхурочную работу, исходя из общей суммы заработка, включающей в себя все компенсационные и стимулирующие выплаты. За первые два часа сверхурочной работы сотруднику необходимо выплачивать заработок в полуторном размере от его базовой ставки.

За каждый последующий час сверхурочной работы оплата производится в двойном размере. Конкретные размеры оплаты сверхурочной работы можно определить коллективным, трудовым договором, соглашением или локальным нормативным актом.

Если до вступления в силу поправок работодатель платил за сверхурочную работу выше установленного размера, его следует оставить на том же уровне, без занижений.

Федеральный закон от 27.11.2023 № 561-Ф3 «О внесении изменений в Жилищный кодекс РФ»

С 1 сентября вступают в силу изменения, которые призваны обеспечить более точную оценку состояния зданий и определить, могут ли они продолжать безопасную эксплуатацию или требуют проведения капремонта. Здания будут обследовать по новым стандартам. Инициировать обследование можно двумя способами:

- по решению региональных властей (при этом расходы на проведение обследования покроют из бюджета субъекта РФ);
- по инициативе собственников жилья (финансирование будет осуществляться за их счёт, на основе решения общего собрания собственников). Полученные после технического обследования результаты станут основой для внесения изменений в региональную программу капремонта. При выявлении необходимости в капремонте МКД, работы включат в план, а сроки и объёмы их проведения скорректируют в соответствии с актуальным состоянием здания.

Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и статью 3 Федерального закона "О Государственной компании "Российские автомобильные дороги" и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" от 29.05.2023 N 197-Ф3

С 1 сентября фиксирующие нарушения камеры должны соответствовать установленным стандартам, проходить регулярную проверку, иметь сертификат и действующее свидетельство о метрологической поверке.

Если камера не соответствует установленным требованиям, зафиксированную ею информацию нельзя использоваться для привлечения водителей к ответственности.

Станет общедоступной информация о размещении камер. Координаты мест установки можно будет найти на сайте МВД России.

Постановление Правительства РФ от 22 июня 2024 года № 848»О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2005 № 761»

С 25 сентября вступают в силу изменения в условия расчёта и назначения субсидий. Расширили перечень лиц, чьи доходы не учитываются при расчёте совокупного дохода семьи. К их числу добавили тех, кто проходит военную службу по призыву, военнослужащих, обучающихся в военных профессиональных образовательных организациях и военных образовательных организациях высшего образования и не заключивших контракт о прохождении военной службы, лиц, отбывающих наказание, находящихся на принудительном лечении по решению суда, а также некоторые другие категории граждан.

Решение о назначении субсидии примут после проверки информации в Государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ). В частности, проверят данные об отсутствии долгов за комуслуги, которые были взысканы судом за последние три года.



СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Шелищ П. Анатомия неравенства: России необходима публичная политика доходов // Московский комсомолец. - 2024. - 16 июля.

Как сократить разрыв в благосостоянии самых богатых и самых бедных россиян.

Читать на сайте:

https://www.mk.ru/economics/2024/07/16/anatomiya-neravenstva-rossii-neobkhodima-publichnaya-politika-dokhodov.html

Мануйлова А. Демографию адаптируют к территориям / А. Мануйлова, О. Сапожков // Коммерсантъ. - 2024. - 22 июля.

Правительству необходимо адаптировать существующие меры поддержки рождаемости под нужды семей из регионов с разным уровнем экономического развития, отмечают эксперты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП) в свежем докладе о демографической политике.

Читать на сайте:

https://www.kommersant.ru/doc/6849525

Аверьянова В. Расчет по-новому: как изменится МРОТ в 2025 году // Известия. - 2024. - 26 июля.

Минимальный размер оплаты труда в 2025 году может стать выше 22 тыс. рублей. Его хотят поднять на 16,6%. Такое увеличение связано с выполнением поручения президента РФ, редусматривающего более чем двукратный рост МРОТ к 2030 году. В перспективе поднятие минимальных зарплат может улучшить благосостояние уязвимых категорий населения и простимулировать потребительский спрос, допускают эксперты. Однако вслед за этим может вырасти и инфляция.

Читать на сайте:

https://iz.ru/1732822/valentina-averianova/raschet-po-novomu-kak-izmenitsia-mrot-v-2025-godu

Ковалевская Е. Кадровый голод меняет рынок труда: соискатель важнее работодателя, он формулирует условия и предложение / Е. Ковалевская, О. Мануковская, А. Валагин, О. Ильина, О. Бухарова // Российская газета. - 2024. - 1 июля.

Все больше работодателей готовы брать сотрудников без опыта и студентов.

Читать на сайте:

https://rg.ru/2024/07/01/vozmite-menia-na-rabotu.html

Нефедова А. Система поддержек: Путин анонсировал новые меры для семей // Известия. - 2024. - 8 июля.

Читать на сайте:

https://iz.ru/1724523/alena-nefedova/sistema-podderzhek-putin-anonsiroval-novye-mery-dlia-semei



ДОКУМЕНТЫ ГЛАЗОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ

Решение от 29 августа 2024 года № 382

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» от 28 декабря 2023 года №349 «О бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

Решение от 29 августа 2024 года № 384°

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» от 19.11.2021 года № 63 «Об утверждении Положения о земельном налоге на территории муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики»

Решение от 29 августа 2024 года № 386°

О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» от 19.11.2021 № 64 «Об установлении на территории муниципального образования «Муниципальный округ Глазовский район Удмуртской Республики» налога на имущество физических лиц»

Решение от 29 августа 2024 года № 387

О готовности образовательных учреждений к новому 2024-2025 учебному году

* Подробнее на сайте газеты «БиблиоАИСТ»

7 ГЛАВНЫХ КНИЖНЫХ ПРЕМИЙ РОССИИ



Премия «Просветитель» вручается за лучшую научно-популярную книгу на русском языке. Премия была учреждена в 2008 году основателем и почетным президентом компании «Вымпелком» Дмитрием Зиминым и Фондом некоммерческих программ «Династия». С 2016 года проходит при поддержке Zimin Foundation.

Задача премии — поддержать русскоязычных ученых и научных журналистов, умеющих просто и увлекательно рассказать о новейших открытиях и исследованиях.

Ежегодно на конкурс присылается более 150 книг, Оргкомитет выбирает 25 работ лонг-листа в двух номинациях «Гуманитарные науки» и «Естественные и точные науки». После чего независимое жюри определяет шорт-лист из 8 книг. Победители премии «Просветитель.Перевод»:

- в номинации «Гуманитарные науки» книга Анила Сета «Быть собой. Новая теория сознания». Награду получил коллектив издательства «Альпина нонфикшн»: переводчица Мария Десятова, научный редактор Ольга Ивашкина и редактор Наталья Нарциссова.
- в номинации «Естественные и точные науки» книга Сиддхартхи Мукерджи «Ген. Очень личная история». Награду вручили коллективу издательства CORPUS: переводчице и редактору Ольге Волковой, и переводчице Ксении Сайфулиной.

Победители премии «Просветитель»:

- в номинации «Гуманитарные науки» Олег Хлевнюк за книгу «Корпорация самозванцев. Теневая экономика и коррупция в сталинском СССР» (издательство «Новое литературное обозрение»)
- •в номинации «Естественные и точные науки» Рамиз Алиев за книгу «Что случилось с климатом» (издательство «Паулсен»).
- Специальную награду «ПолитПросвет» за лучшую книгу об общественнополитических процессах в России получил Владислав Аксенов за книгу «Война патриотизмов: пропаганда и массовые настроения в России периода крушения империи», вышедшей в издательстве «Новое литературное обозрение».
- Также жюри отметило специальным упоминанием книгу Александра Баунова «Конец режима: как закончились три европейские диктатуры» (издательство «Альпина Паблишер»).
- 26 июня 2024 года стали известны лонг-листы премий «Просветитель» и «Просветитель.Перевод». В длинные списки попали 52 лучшие книги русскоязычного и переводного научпопа. На соискание премии в этом году были выдвинуты более 280 книг от 67 издательств. А победителей этого года мы узнаем в ноябре.